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mol.L™" et de pH = 3,4. K )

y

1) a- Ecrire I’équation de la réaction de ’acide AH avec 1’eau. \&\\7?
z Calculer la

b- Exprimer 1 en fonction de pH de la solution (S,) et de sa concentratiq
valeur de . | QB%/
c- Justifier que AH est un acide faible. @

2) a- Donner I’expression de la constante d’acidité K, du ¢ AH/A'.
b- Le couple AH/A™ a un pK, = 4,8. Comparer [AH]. \ A']eq. En déduire que ’acide
AH est faiblement dissocié dans la solution (Sy). %\

(NV.B : un acide AH est dit faiblement dissocié_\s@.loa. [AH]J¢q > [A]eq)

c- Montrer que le pH de la solution (S,) s’é 2 \ZpH = 1(pK, - LogC,).

3) On dose un volume V, = 20 mL &a solution (S,) par une solution aqueuse (Sg)
d’hydroxyde de sodium NaOH de@;\zntration Cp=2.10"mol.L"™",

a- Ecrire I’équation bilan de ng%tion du dosage.

b- Préciser, en le justiig\%%f le mélange obtenu a 1’équivalence est a caractére acide,
basique ou neutre. %)

4) a- Détermine@@mlume Vge de la solution (Sg), versé a I’équivalence, du dosage

acido—basiq%%%

n/
b- Donnek, sans faire de calcul, la valeur du pH du mélange lorsque le volume de (Sg)

Ver. ‘/ Vg =5 mL. Justifier.

&
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